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hapon keresztül az egész világ fe- 

/ igy elme Róma felé irányult, ahol 

ald angol miniszterelnök foly- 

tanácskozásait Mussolinivel. 

dig, hogy az ottani tanácskozások 

k, valamennyi ország politikusai 

i tárgyalják a római tárgyalások 

övetkezményeit. Rómában ugyan- 

1t semmi másról szó, mint arról, 
éke biztositása érdekében egy uj 

egy négyes szövetség jőjjön létre 

oOlaszország, Franciaország és Né- 

részvételével. A tanácskozáso- 

őre Olaszország és Anglia vezetői 

A bekeszerződések 

ia, Olaszország, Franciaország és 
ág a fennálló békeszerződé- 

ánja alapitani Európa politikai 
E célból megujitja és megerősi- 
ellog-paktumot és a locarnói 
ényt. A négy nagyhatalom ezen- 
téves fegyverszünetben állapodik 

Dlitikai é és fegyverkezési kérdések- 

n szakasz állapitja meg, 
gy békeszerződések revizió- 

gol, mint olasz körök teljes ti- 
ást tanusitanak az angol-olasz 

a terv pusztán eljárási mód- 
em tartalmazza az illető kérdé- 

beli elintézését. A békeszerző- 
osit ása igen fontos szerepet 

és 
jemeljék a 

MAGYAR NAPILAP 

tekintetében, de hangoztat- 

Ami a leszerelést illeti, Mus 
helyesli Macdonald javaslat 
bizonyos pontokat nem talál 

vettek részt. A Déli Hirlap vasárnap reggel 

megjelent számában már foglalkozott a 

római tanácskozásokkal. Vasárnapra ezek- 

ről a tanácskozásokról teljes kép alakult 

ki. Mussolini eszerint hajlandó tervezetet 

terjeszteni Anglia elé, amelyről diplomáciai 

körökben ugy tudják, hogy teljesen egye- 

zik az angol kormány véleményével. A 

döntő tanácskozás vasárnap délután há- 
romtól négyig tartott a római angol nagy- 

követségen. Az olaszok által javasolt egyez- 

mény, amely körülbelül kilenc pontból fog 

állani, a következőket mondja: 

megváltoztatásának 
időszerűsége 

jára csak a Népszövetségen ke- 

resztül kerülhet a sor. 

Ezt a szakaszt Franciaországra való 
tekintettel fogalmazták meg. A lényeg 

azonban nem a revizió utjainak megha- 
tározásában rejlik, hanem abban, hogy 

ez az első nemzetközi egyezmény, amely 
ha közvetve is, de mégis elismeri a béke- 

szerződések megváltoztatásána idősze- 
rüségét. 

A legyőzött országokat ki kell emelni 
alantas helyzetükből 

békeszerződések által teremtett alantas 

helyzetből. Mussolini viszont hangoztat- 
ta Macdonald előtt, hogy a reviziónak 
közös akarattal, minden erőszakoskodás 

pélkil kell végbemenniee ' 

Megnyugtatta Macdonaldot ar- 
ra vonatkozólag, hogy a maga 

részéről a békeszerződések fegy- 
veres megváltoztatását nem 

tóknak. péltául a a Franc 
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szövetsége- A vevizionak hözös ahkavattal hkell végbemenni 

A kisántánt minden erejével tiltakozni fog 
Ugy érzi, hogy Olaszor- 

hazai lakosságánál 
hadseréegre van 

reg létszáma. 

szágnak nagyobb 
fogva nagyobb hazai 
szüksége. 

Berlinben Mussolini tervezetét 

nagy rokonszenvvel fogadják. 
Meg vannak róla győződve, 
hogy Mussolini terve az egye- 

düli kivezető ut a mai európai 
bajokból. Az egyezmény igen 

fontos az európai együttmükö- 
dés és a béke biztositása szem- 

pontjából. 
Macdonald Rómában nyilatkozott az 

ujságiróknak és kijelentette, reméli, 
hogy az egyezményhez csatlakozni fog 

Franciaország is és hogy 
a kisántántnak sem lesz ellene 

kifogása. 

A kisántánt minden 
AJournal szerint a békét nem a bé- 

kerevizió alapján lehet biztositani. Leg- 
alább is nem ugy, amint azt Mussolini 

akarja. Az EchodeParis azt kér- 

dezi, nem volna-e érdemes, hogy a fran- 

ciák önként felvessék a békerevizió lehe- 
tőségét. A béke biztositása megéri eset- 
leg az áldozatokat. 
A kisántánt-államok részéről Jugo- 

szlávia véleménye hangzott el elsőnek 
Mussolini tervéről. A Genfben tartóz- 
kodó Jeftics külügyminiszter helyett 
Kramer helyettes külügyminiszter a kül- 
ügyi költségvetés tárgyalásának során 
nyilatkozott Jugoszlávia külügyi helyze- 

téről. 
Kijelentette, hogy Mussolini 

tervének figyelmet kell szentel- 
ni, azonban Jugoszlávia és a 

kisántánt határozottan ellene 

van és minden erejével tilta 

kozni fog az ellen, hogy Euró- 

t ismé érdekszférákra bont 

kálla ENDR D. 
FŐSZERKESZTO 

snépek a nagy politika játékszerei 
1edonald tómai tanácshozásai és Mussolini kilenc pontból álló 

Feltételezi, hogy a terv Amerika részé- 
ről is tetszéssel fog találkozni. A készülő 
szerződés nemzetközi szempontból igen 

fontos lesz. Végül kijelentette, nagyon 

sajnálja, hogy sietnie kell hazafelé és 

nem mehet el most Berlinbe is, hogy az 

egyezményről Hitlerrel tanácskozzék. 
Reméli azonban, hogy Németország 
minden fentartás nélkül előre is hozzá- 
járul a tervhez. 

A francia lapok általában vegyes ér- 

zelmekkel fogadják Mussolini tervét, 
bárha elismerik, hogy annak igen nagy 

jelentősége van. Az Excelsior szerint 
Mussolini terve nem mondja 
meg egyenesen, hogy a revizió- 
ra törekszik, azonban a revizió 

kérdése ott lappang a terv mö- 
gött. 

erejével tiltakozni fog 
politika játékszereivé tegyék. 

Macdonald angol miniszterelnök és 
Sir John Simon külügyminiszter teg- 

nap délben háromnegyedegy órakor 

utaztak el Rómából. 
megjelent Mussolini miniszterelnök, 

Suvich külügyminiszter, Rossini 
államtitkár, az angol nagykövet és az 
angol kolónia. Macdonald és Simon Ró- 
mából egyenesen Párisba utaznak, ahol 

folytatják tanácskozásaikat. Még nem 

ban, mert a Sunday Express szerint 

az angol kormány nevében 

Baldwin táviratot intézett hoz- 

zájuk, amelyben arra kérte 

öőket, hozy sürgősen térjenek 

haza. 

A távirat szerint jelenle 
z 

ben felte lenül szükséges 

A pályaudvaron 

bizonyos, hogy meddig maradnak Páriss 



2. OLDAL 

Jövő héten lesz itélethirdetés a fe- 

iketeszesz-ügyben. A temesvári itélőtáb- 

la büntető tanácsa tegnap folytatta a 

Heketeszesz-ügy főtárgyalását, amelyen 

Craciunescu táblai főügyész vála- 
szolt a védelem érveire. A főügyész rész- 

letesen foglalkozott a védők által felso- 
rakoztatott érvekkel, majd Zlatescu 
volt temesvári pénzügyigazgató szakér- 
ői müködését boncolgatta és megállapi- 
totta, hogy azt nem lehet figyelembe [ 

tizenkét órakor hirdeti ki. 

venni. A főügyész végül a vádlottak 

megbüntetését kérte. A táblai tanácsel- 

nök azután ismét a védelemnek adta 
meg a szót és a védők egymásután szó- 

laltak fel a vádlottak érdekében. A vád 
és védelem harca délután félkettőkor ért 

véget, amikor a tanács ugy határozott, 
hogy a nagy érdeklődéssel várt itéletet 

március 27-én, jövő hét hétfőjén déli 

Gyárváros, Andrássy-ut. 

mint bárki, legujabb és legdivatosabb női koszt 
kabátszöveteket. - Tekintse meg dusan felsze 
tárunkat és győződjék meg olcsó árainkról minde 

kényszet nélkül 

Dénes si Pollál 
e ruks 

A fák az égíg nínk 

Basáskodnak d anyat pártia oksánbányán, alol a munsét 
és a községi hiró működési ennedélyt és a nártlagok 

A Magyar Párt elismert törvényes po- 
ltikai párt, amelynek képviselői és sze- 

nátorai ott ülnek a parlamentben. A ro- 
mán pártok magukkal egyenrangu párt- 
nak ismerik el, nem egyszer paktumokat 

és választási egyezményeket is kötöttek 
vele. A pártnak az egész ország terüle- 
tén megvannak a maga kiépitett szerve- 

zetei, amelyek akadály nélkül fejtik ki 
müködésüket. A Bánságban Temesvár 
központtal kilencven különböző község- 
ben müködnek a Magyar Párt tagozatai. 

Sehol sem görditenek müködé- 
sük elé akadályokat, csak ép- 
pen a krassómegyei Boksánban. 

Hogy miért: érthetetlen. Tény azonban, 

hogy a gáncsoskodás nincsen szünőben 

és egyre-másra olyan feltételek teljesité- 

sét követelik egyes helyi hatóságok, 
amihez semmi joguk nincsen, sőt ami 
gyakran egyenesen egyenlő a törvény- 

sértéssel. 
A boksánbányai tagozat, amelynek el- 

nökévé a mult esztendőben Jenőffy 
Kálmán gyóégyszerészt választották 
meg, szabályszerüen alakult meg három 
esztendő előtt és közgyüléseit azóta is 
mindig szabályszerü engedélyek alapján 

tartotta meg. Ennek ellenére a boksán- 
bányai csendőrség és O a n ce Petru Pu- 
su községi biró valósággal vetekednek 
egymással abban, hogy melyikük tud a 
Magyar Párt tagozatának több kelle- 

metlenséget szerezni. 

A csendőrség például többek 
között müködési engedélyt kö- 
vetel, amire egyetlen polgári 

párt sincsen kötelezve. 
Követeli ezenkivül azt is, hogy a tagozat 
adja át a párt alapszabályainak román 

forditását. Oance Petru Pusu községi 

biró februárban átiratot intézett a Ma- 
gyar Párt boksánbányai tagozatához, 

követelte a tagok névsorát és 
arra akarta kötelezni a tagoza- 
tot, hogy minden uj tagot a jö- 

vőben is jelentsen neki. 
Semmiféle törvény, vagy rendelet nin- 
csen Romániában, amely a politikai pár- 

tokat kötelezi, hogy tagjaik névsorát a 
hatóságokkal közöljék. Azt is követelik, 
hogy a tagozat által rendezni szokott 

kulturális előadások próbáira esetről- 
esetre külön engedélyt kérjenek. Enge- 

ket is. 

Néhány nape előtt hajnalban négy ó óra- 
rom csendőr a biró és egy e 

iséretében megjelent Jenőffy K 

Arra hivatkoztak, hogy felső utasitásra 

ázkutatást kell tartaniok. A házkuta- 

délyhez akarják kötni a választmányi 
üléseket és a vezetőségi megbeszélése- 

ógyszerész, tagozati elnök lakásán. 

névsorát követelik 
tást meg is tartották, de természete 1 
semmi gyanus dolgot nem találtak. 

Mivel ugyanakkor éjjel ismert 

kommunistáknál is tartottak 
házkutatásokat, nyilvánvaló, 

hogy a Magyar Pártot azért 

vették ezekkel egy kalap alá, 
hogy igy megszégyenitsék. 

Pedig köztudomásu dolog, hogy Magyar 

Párt legerősebb ellenfele a kommunista 
mozgalomnak. 

A Magyar Párt elhatározta, hogy 

boksánbányai tagozatának ezen sérel- 
meiért illetékes helyen elégtételt szerez 
és odahat, hogy az akadékoskodó köze- 
gek megkapják a megfelelő rendreutasi- 
tást. Egyben közben akar járni a Ma- 

gyar Párt, hogy a jövőben ilyen igazta- 
lanságok - amelyek csak a románság 

és magyarság közti jóviszony megzava- 
rására szolgálhatnak, - ne fordulhas- 
sanak elő. Éppen ezért 

a Magyar Párt bánsági köz- 
pontja a boksánbányai tagozat 
összes sérelmeit terjedelmes 

memorandumba foglalta, 

amelyet eljuttat V a i d a Sándor minisz- 

terelnöknek, Mironescu belügymi- 
niszternek, S e rb an kisebbségi minisz- 
ternek, Krassómegye prefektusának, a 
bánsági csendőrbrigád parancsnokságá- 
nak és a boksánbányai főszolgabiróság- 
nak. Egyben eljuttatja a Magyar Párt a 
panaszokat a magyar parlamenti cso- 

portnak is, amelyet arra kér, hogy nyo- 

lása érdekében. 

Lindner Armin hosszas távollét 
után ismét visszatért Temesvárra 

Hosszu hónapokig tartó távollét utáp 
Temesvárra érkezett Lin dner Armin, 

a Timisiana takarék volt igazgatója. 

Emlékezetes, hogy a bank összeomlása 

után megindult vizsgálat olyan izgalmas 

részletekben bővelkeaett, melyek az ösz- 
szes érdekeltek idegeit alaposan megvi- 

selték. Az előzetes vizsgálat befejezése 
után Lindner Armin megrongált egész- 

ségi állapotának helyreállitása érdeké- 
ben külföldre utazott és különböző sza- 
natoriumokban gyógykezeltette magát. 

Most, hogy egészsége helyreállott, ismét 
visszatért Temesvárra. Alkalmunk volt 
Lindner Arminnal beszélgetni, aki a kö- 

vetkezőket mondotta: 

- Annak idején részben betegségem 
kényszeritett arra, hogy külföldi szana- 

toriumokban gyógyulást keressek, rész- 
ben pedig meg akartam várni annak a 
felizgatott hangulatnak lecsillapodását, 

Jlatvanhkét millió 

amely a Timisiana-ügy nyugodt és ob- 

jektiv elbirálását lehetetlenné tette. A 
vizsgálat azóta teljes befejezést nyert és 
igy elesik annak a gyanunak a lehető- 
sége is, hogy a vizsgálatot bármilyen 
irányban befolyásolhatnám. Haza jöt- 
tem, hogy esetleg még szükségessé váló 
felvilágositásaimmal, teljesen tiszta ké- 
pet nyujtsak az illetékes hatóságok előtt 

Ezért külföldről való visszatérésem után 

elsősorban Kolozsvárra utaztam, hogy 

körébe a Timisiana ügyet utalták, jelent- 

kezzem. A vizsgálóbiró felvilágositásai- 

tott el, hogy amennyiben esetleges to- 
vábbi felvilágositásokra lesz szüksége, 

meg fog idézni. Ujra itthon vagyok Te- 

mesvárott családom körében é és pihenni 

kivánok. 

leiben állapitották meg 
Cemesmegye idei költségvetését, de papiron 

a végösszeg sz 
Temestorontálmegye nagytanácsa teg- 

nap délelőtt közgyülést tartott. Az el- 
nöki székben előbb Blasian Viktor 

müűegyetemi rektor ült, aki később az el- 
nöklést Muth Gáspár dr. képviselőnek 
adta át. Napirend előtt Pierre János 

kérte a prefektust, hasson oda, hogy a 
kormány a gabonaexport után járó és 

eddig ki nem fizetett prémiumokat fizes- 
se ki. Egyedül Temestorontálmegyében 
earminehat millió hátralékos prém 

áztizenöt millió 
A nagytanács azután tárgyalta a vár- 

megye uj költségvetését, amelynek tu- 

ló. Tekintettel azonban arra, hogy a 

behajtatlan hátralék szerepel, amelyet 

tésbe, de amelynek behajtására alig le- 

száztizenöt milli 

millió lei, amely az elmult él 

matékosan járjon el a sérelmek orvos- 

a bankbukás okairól és körülményeiről. hardt Annus és Bajtai 

Lajos, Krizsán András és E 

mat tudomásul is vette és azzal bocsá- 

lajdonképpeni végösszege hatvanhét mil- 

mult esztendőből negyvennyolc millió lei 

szintén föl kellett venni az uj költségve- 

het remény, papiroson a költségvetés / 
rug, A reális költ- 

ségvetés ennélfogva mégis csak ker nak, azután pedi 

A vármegyei nagytanács 
latjárványok leküzdésére 
szavazott meg. Baran Kori 

prefektus közölte, hogy szükség 
ezt az összeget felemelik, az 

mezőgazdasági kamarát is 
hogy erre a célra szintén szav: 

hozzájárulást. A vármegye ezenk 
millió leit fordit egy szérumin 
sitésére, A vojteki és a csáko 
sági iskolák támogatására 
ezer leit szavaztak meg. Azutái 
ták a Victoria-Bank ajánlatá 
szerint a vármegyének az inté 

300.000 leies betétje kiegy 
képpen az eredeti összeg harmi 
lékát fizetik ki. 

Végezetül elhatározta a v 
nagytanács, hogy P a ch a Agosi 

köt tiz éves főpásztori jubileum 
mából üdvözli. 

azeae 

A rőnáci Haladóki 
műkedvelőinek nompás néns 

előadása 
A rónáci Haladókör va 

te nyolc órai kezdettel adta el 
Szeles-féle vendéglő nag; 
Szigligeti Ede szinmüvét, a C 
A népszinmü előadását a Halad 
nekara kisérte Láng Lajos 
vezénylete alatt. A darabot H 
Gyula kitünően rendezte. Az el 
jobbja Hunyadi Kató volt, 
szerepében pompás alakitással 
közönség elé, amely gyakori ta 
nyilvánitotta tetszését. S] 

kedvesek voltak, Na gy István 
hangjával keltett feltünést, Si 

Sándor kisebb szerepeikben ny 
elsőrendüt. A többi szereplők, 1 
Zsófika, Springhardt Elza, Imri 

Bajtai János, Gyöngyösi István 
István és ifju Bodor János u 
kifogástalanok voltak. Az előa 

zönség gyakran szakitotta félb 
nyilvánitásokkal. Előadás utá 
vetkezett, amelyhez a zenét 
kör jazzbandje szolgáltatta. 

AZ UJ LAKBÉERLEII T 

Hir szerint Popovici Mihály ig 
miniszter elkészitette az uj lak 
vaslatot. A javaslat a mostani 

azagalénos akbérleszállitást 
azzal az indolkoláal hogy 

latot ma bemutat 



rbe Torda város tanácsa körül. 

érium feloszlatta Torda 

A tanács feloszlatását a 

parasztpárt a városi tanácsot 

I te. A tanács erre meg is ala- 

egválasztotta a polgármestert és al- 
rt. Ezzel a választással a nem- 

nmi és uj választást 

Ez a második alakulás sem 

ara tegnap délutáni ülésén foly- 
öltségvetés vitáját. Az első 
eodorescu Hannibál nép- 

olt. Erősen birálja ugy a nemzeti 

árt, mint pedig az előző kormá- 
öltségvetési politikáját. 

k a kormányok, valamint a 

nlegi kormány is pénzügyi- 

tehetetlenek voltak, mert ál- 

indóan deficittel dolgoztak. 
scu óta nem volt Romániának 

ormánya, amelynek költségvetési 
ke lett volna. A költségvetést nem 

el. 

a Nestor kormánypárti, aki 
len Madgearu pénzügyminisz- 
kaöccse, azt fejtegeti, hogy a mai 
nemzedék válaszuton áll. Válasz- 
kell, hogy vajjon a kapitalista 

z csatlakozzék-e feltétlenül, vagy 
a akik az országot ujjá 

nemzeti parasztpárt ifjusága 

demokrata ujjáépitőkhöz csat- 
ozik és hirdeti, hogy szük- 
van a demokratikus pa- 
rasztállam felépitésére. 

gvetést elfogadja. 
Ferenc dr. magyarpárti képvi- 

költségvetésnek a kisebbségekkel 
üggő részeit birálja. A kisebbségi 
k és iskolák a költségvetés ré- 
ezmortehább elbánásban része- 

agz somorvenak és 
rusá amelyben 

öődnek, nincsen már határa. 

elmi multtal biró kisebbségi 

llamba, azonban ezeket az or- 

at nem méltányolják. Statisz- 
tokkal bizonyitja, hogy az ál- 
en bánásmódban részesiti a ki- 
iskolákat. 1930-ban a kisebbsé- 

l sem e a költségvetésbe a 

iskolák támogatását. Ezen az 
változtatni kell. 

etközi egyezmények és a 

zerződések kötelezik Ro- 
hogy a kisebbségi isko- 

támogassa. A templomok 

felsorolja azokat az alapokat, 

ezesenemanan 

nagy organizációjukat áthoz- 

ből sze zerinte a kisebbeégi iskoli 

hozott változást és ekkor a belügyminiszté- 

rium közigazgatási vezérfelügyelőt küldött 

ki. A vezérfelügyelő megállapitotta, hogy a 

városi gazdálkodás rossz. Ez elegendő volt 

arra, hogy a feloszlatást magasabb érde- 

kekre való hivatkozással elrendeljék és 

ideiglenes bizottság kezébe tegyék a hatal- 

mat. A bizottságban azonban a magyar- 

ságnak, amely Torda lakosságának zömét 

alkotja, mindössze 

van. 
csak egy képviselője 

Szövet 
divatujdonságaink 
nagy választékban 

megérkeztek. 

Lupu Miklós dr. a Skoda-müvek bu- 

karesti képviseleténél történt házkuta- 

tás ügyében intéz interpellációt a kor- 
mányhoz. A házkutatást pénzügyi köze- 
gek tartották, katonai személyek köz- 

benjöttével. A házkutatásnál katonai 
iratokat is talaltak. 

A helyiségeket lepecsételték. 
Három nap multán a pecséteket 
eltávolitották és a helyiséget 

ujból kinyitották. 

Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan több 

kérdést kiván intézni a kormányhoz. 

Igaz-e, hogy a Skoda-müvek bukaresti 

kirendeltsége milliókkal kárositotta meg 

a kincstárt? Igaz-e, hogy a kirendeltség 

élén osztrák állampolgár áll? Ki rendelte 

el a házkutatást és ki rendelte el a pe- 

csétek eltávolitását? Igaz-e, hogy ebben 

az ügyben valaki érdekelve van? Milyen 

intézkedéseket tett a kormány? 

A házkutatásról a kormány egy tagja sem tudott 
Vaida Sándor miniszterelnök, aki az 

egész kormánnyal együtt jelen volt a ka- 
marában, kijelentette, hogy a házkuta- 

tásról előzetesen nem volt tudomása. 
Neki másnap az igazságügyminiszter 

tett jelentést a házkutatásról. Biztositja 
a kamarát, hogy nemcsak ő nem tudott 

előre a házkutatásról, hanem a honvé- 
delmi miniszter, a belügyminiszter, sőt a 

pénzügyminiszter sem tudott előre róla. / 
Pénzügytechnikai okai voltak a házku- 
tatásnak. 

Igaz, hogy ez alkalommal talál- 
tak katonai természetü irato- 
kat is, amelyeket tanulmányo- 
zás céljából átadtak Uica tá- 
bornoknak, de kijelentheti már 
most, hogy semmiféle olyan 
iratot nem találtak, mintha 

kémkedés történt volna. 
Ami pedig azt illeti, hogy a Skoda-mü- 

vek bukaresti kirendeltségének az élén 

osztrák állampolgár áll, az a vállalat 

belső ügye. 
Lupu: Pilsenben biztosan nincsen a 

Skoda-müveknél osztrák állampolgár. 
a Goga: Nevetséges, hogy a Skoda- 
müűvek osztrák állampolgárt állitanak 
kirendeltségük élére. 

Ez éppen olyan, mintha Buda- 
pesten román ember vezetné a 

fegyverkezést. 
Vaida miniszterelnök azután kijelenti, 

hogy a vizsgálat megindult és azt teljes 
szigorral fogják lefolytatni. Biztosit 
azonban már most mindenkit arról, hogy 

semmi olyan nem történt, ami a román 

állam érdekeit sértené. 

ez 

áron nyanus külsejű férfi hombamerényletei tervezett 
fitler ellen a herti Wagner-szobor közelében 

Hitler Adolf német kancellár, aki a 
vasárnapot Münchenben töltötte, hétfőn 

reggel repülőgépen Berlinbe utazott és 

minden baj nélkül megérkezett a tempel- 

hofi repülőtérre. Himler rendőrfőnöknek 

tudomására jutott, hogy kommunisták me- 

rényletet terveznek Hitler ellen. Járókelők 
az utcán három gyanus kinézésü férfit fi- 

gyeltek meg, akik közül kettő oroszul, egy 

pedig németül beszélt. Arról beszéltek, 

hogy a Wagner-szobor mellett bombákat 
helyeznek el, mivel azon az utvonalon kell 

a repülőtér felé Hitler autójának elhaladni. 

A járókelők azonnal telefonáltak a rendőr- 

ségnek, ahonnan rendőrök siettek a hely- 
szinére. Amikor a rendőrök feltüntek az 

utcán, a merénylők elmenekültek. A rend- 

őrök a szobor közelében gyutacsolai t talál- 

tak. Hitler kancellár, amikor közölték vele 

a merényletet, annak a nézetének adott ki- 

fejezést, hogy egy ilyen merénylet sulyos 

következményekkel járna. Az elkeseredett 

nép megtámadná a kommunista szervezete- 

ket és mindazokat, akik a kommunistákkal 
rokonszenveznek. Egy ilyen merényletnek 

ádáz vérengzés lehetne a következménye. 

Balázs István jutalomjátóéka. Balázs 

István, a temesvári magyar szintársulat 

népszerü bonvivánja, holnap, szerdán este a 

Viktoria operettben bucsuzik a temes- 

vári közönségtől. Ez egyben jutalomjátéka 

lesz a kiváló müvésznek és bizonyára zsu- 
folt ház fog a parádés szerepben fellépő 

Balázs István értékes müvészi produkció- 

jában gyönyörködni. 

LOUVRE 
Mmagyac szánek a kültségvetés etten 

templomok és az iskolák a kultura 
ajlékai és nem szabad azokat kitenni 

az összeomlásnak 

Megnyitottuk 

fiókü. etünket 
Kötöttáruk, harisnyák, kez 
vidárulk demilárneltása engtosárak mellett. 

Józsefváros 
Skudier-tér 

tyük és az összes rö- 

divatnagyáruház 

Józselváros. 

Sérelmek légiója 
hangszott el az ügyvéd- 
társadalom közgyűlésén 
A temesvári ügyvédi kamara most tar- 

totta meg rendes évi közgyülését, amelyen 

Mercea Viktor dr. elnökölt. A választ- 

mány jelentése leszögezte, hogy az ügyvé- 

dek anyagi helyzetét az elmult évben még 

két törvény sulyosbitotta. Az egyik a kon- 

verzióról szóló, amely a vidéki ügyvédek 

érdekeit sértette, a másik pedig a kényszer- 

egyezség módocsitásáról szóló törvény, 

amely a városi ügyvédeket sujtotta. A 

pénzügyi törvények közül ugyancsak két 

törvény érintette az ügyvédek érdekeit. Az 

ügyvédek adójának csökkentésére vonat- 

kozó törvény ugyan kedvező volt, de a má- 

sik, amely szerint száz leien felüli bélyeg- 

illetéket csak készpénzben lehet leróni, 

megsokszorozza az ügyvédek munkáját és 

nagyobb segédszemélyzet tartását teszi 

szükségessé. A jelentés örömmel állapitot- 

ta meg, hogy a törvények egységesitésével 

az elmult esztendőben komolyan foglalkoz- 

tak. A választmány jelentését tudomásul 

vették és megadták a vezetőségnek a fel- 

mentvényt. Foglalkoztak azzal a pénzügyi 

tervvel is, amely tiz százalékos városi adó- 

val akarja terhelni az ügyvédeket. A köz- 

gyülés állást foglale az adózási tervvel 

szemben. Mercea Viktor dr. dékán azután 

jelentette, hogy a kamara április 9-én tart- 

ja tisztujitó közgyülését és a kamarai vá- 

lasztásokat. 
e.. 

ljkisoda magyarsága 
lelkes huzgalommal kultiválja a 

magyar falt 
A Magyar Párt ujkisodai tagozata va- 

sárnap délután a Reis-féle vendéglő- 
ben évi rendes közgyülést tartott, ame- 
lyen a párt bánsági központja képvisele- 

tében Páll György dr. főtitkár jelent 
meg. Kovács Sándor elnök megnyitó 

szavai után Rózner Jenő titkár olvas- 
ta fel részletes jelentését a tagozat mult 
évi müködéséről. A jelentés kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg az elhunyt 

Ambrózy Andor báró bánsági elnök- 

lottjáról. A pénztárosi, ellenőri és könyv- 
tárosi jelentések tudomásul vétele után 
Páll Gy. dr. főtitkár ismertette a ma- 
gyarság összetartásának szükségességét 

és hathatós közös munkára buzditotta 

az ujkisodai magyarságot. A közgyülé- 

sen belül beszámolt müködéséről az Uj- 
kisodai Magyar Dalárda is, amelynek te- 
vékenységét Fekete Imre elnök és 
Kovács Dezső karnagy ismertett 

A dalárdának, amely a mult évben h 

vanhat alkalommal szerepelt nyilv 
san, férfi és női kórusa, valamint 

százhusz kötetes könyvtára van. Hét és 

tizennégy év közötti gyermekekből mos 

van szervezés alatt az ujkisodai 
gyermelkoria Az elkisodá: M 

ről és Mezei Ferencről, a tagozat haa- 



Szerkesztöség és kisdéhivatal 
BELVÁROS. szenrevorevrrés 

előflzetési árak: 
ben: aronta 2 k edévre 

félévre 380, egész at 
yeano égzntaa 60, negyed. 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugd jasok havonta 3, 
hegyedévre, félévre 15, egész évre 

30 pengőt tizetnek. 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-608 

vagy : 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

A tavasz 
telonázatt az üceg gazda 

szívébe 
Aracs Károly biharmegyei gazdál- 

kodó, öreg ember, két férjes lány apja, 
találkozott a tavasszal. Még pedig falu- 
ja, Érszékács három zsidó lánya gyuj- 
totta meg benne az örök férfit és Ká- 
roly bátyánk az elmult hóban jelentke- 
zett a nagyváradi zsidókórházban, hogy 
a boldogságát megnyitó mütétnek alá- 
vesse magát. Mert hát aszongyák a já- 
nyok, hogy ők bizon csak zsidóhon men- 
nek feleségül, adta meg Károly bátyánk 
a kért felvilágositást. De a zsidó kórház 
még ilyen hathatós érvek ellenére sem 
volt hajlandó rendelkezésre állani és el- 
utasitották a szerelmes nagyapát. De 
Aracs bácsi nem engedett, az elmult hé- 
ten ismét megjelent, ezuttal olyan köve- 
telőző módon lépett fel, hogy Fischer 
Imre sebész el is végezte rajta a müté- 
tet. Aracs bácsi már el is hagyta a kór- 
házat és most komolyan nekilát a nősü- 
lésnek. Csakhogy nagy bibije van ám a 
dolognak igy is. Mert Károly bácsi há- 
rom lányzót szeret egyszerre, mind a há- 
rom takaros és nem tudja melyiket vá- 
lassza. Baj, baj, Károly bácsi, amilyen 
huncutok a jányok, még a végén hop- 
pon marad. 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Szeles, változékony idő várható he- 
lyenkint záporokkal és lehüléssel. Temes- 
várott tegnap délelőtt napsütés volt, dél- 
után azonban borulás mutatkozott és a 
széljárás emelkedett. Délben tizenegy fok 
meleg volt. 
- Fiedler István püspök gyásza. 

Fiedler Lipót József jézustársasági 
atya ötvenhét esztendős korában és 
szerzetesi müködésének harminekilence- 
dik esztendejében Budapesten meghalt. 
Az elhunytban Fiedlerlstván szat- 
mári és nagyváradi püspök a fivérét 
gyászolja. 
- A karánsebesi purimbál szereplői. Be- 

számoltunk már a karánsebesi jótékony- 
célu purimbálról, amely kitünően sikerült. 
A nagy sikerhez hozzájárultak a müsor 

szereplői, Radulescu Lucsi és Dorin, Borma 
Sida és Mariora, Risztics Pipi, Petri Herci, 
Bojin Mária, Friedmann Margit, Molnár 
Honka, Mengai Baba, Weltmann Józsi, Lö- 
wi feld Wili, Keppich György, Bloch Miki, 
Friedmann Lajcsi, Brand Lacika, Heller 
Gyula, Friedmann Mirjám, Kileinszater 
BI Pollák Tini, Pap Baba, Klein Sári, 
osenthal Ilus, öszterreicher Mariska, 
ldberg Janka, Weisz Hilda, Grosz Hona 

edmann Elza, aki a táncszámokat is 

UTAZOTT. fTitulescu külügyminiszter 
tegnap Genfbe utazott. Illetékes helyen 
cáfolják egyes lapoknak ama hirét, 

mintha Titulesca Rómába is elmenne, 

Titulescu Gentben résztvesz a leszerelési 

konferencia tanácskozásain, azután rö- 

vid tartózkodásra Párisba utazik, ahon- 

nan április derekán tér vissza az or- 

szágba. 

- A Mercedes leányklub tizéves fennál- 

lása jubileumát délutáni müusoros teaest ke- 

retében ünnepelte meg nagyszám közönség 

jelenlétében. Az egybegyülteket Fink 

Mariska üdvözölte, majd a klub céljait fej- 

tegettee Halmay Ilonka beszámolója 

után köszönetét fejezte ki mindazoknak, 

akik a klub karitativ munkáját támogatták, 

majd Fink Elli kitünő szavalata után egy 

igen mulatságos vigjáték került szinre 

nagy sikerrel. Dölle IHonka, Várnay 

Magda és Bild Ottó szintén jeleskedtek. 

Ezután a közönség még sokáig a legjobb 

hangulatban maradt együtt. 

Z4" 

ZsIDó ÜGYÉSZ NEM SZEREPEL- 

HET A NÉMET BIRÓSÁG ELŐTT. 

Berlinből érkezett jelentés szerint az 
ügyészek testülete elhatározta, hogy 

ezentul zsidó ügyészek nem szerepelhet- 

nek a biróság előtt. Kivételt csak azok a 
folyamatban levő fontos ügyek képez 
nek, amelyeknek befejezésénél késleke- 
déssel járna az ügyész kicserélése. 

- Tizenöt éves menyasszony frigykö- 

tése. Márta Sándor ujpécsi aljegyző 
a temesvári anyakönyvi hivatalban há- 
zasságot kötött A rv ay Rózsival, Ar- 
vay Antal vegytisztitó intézeti tulajdo- 

nos leányával. Mint tanuk Pintea 
Vazul dr. tisztiorvos és Montia Agost 
gyárvárosi telekbiró szerepeltek. A há- 
zasság érdekesség , hogy a menyasz- 
szony mindössze tizenöt esztendős és igy 
a frigykötés csak belügyminiszteri enge- 
dély alapján mehetett végbe. 

szőnyegekben. 

zeleton, 18-09 

TITULESCU TEGNAP GENFBE 

szép választékos raktár keleti és belföldi 
Valóságos perzsa vásár! 

Szebbnél-szebb olcsó ajándéktárgyak, meisseni vitrin, zenélő 
antik falióra, neves lestmények, altwieni ezüstök, gyönyörü szalon- 
garnitura, hipermodern garcon szoba, sülyeszthető Singer-varró- 

gép és sok értéktárgy. Vevő vagyok mindenre. 

EischHioF. ielrárui, türvia Mályis-utta t.I 

ruhaszövetekten, valádi angot Ele 
szövetekten, íng- és pizsamadejalinekten 

divatárunagykereskedés 

Temesvár I., Tőzsde-uteca 2. 
Eredeti engros-árak! 

két halottja. Tragikus - Egy család 

kettős haláleset történt az egyik tekinté- 

lyes gyárvárosi kereskedőcsaládban. Szom- 

baton este - mint jelentettük már - Bá- 

rány-utcai lakásán meghalt Perényi 

Henrik fakereskedő 71 éves korában. Halá- 

lát felesége, született Wolff Gizella és fia, 

Perényi Géza, a Dura-müvek igazgatója 

gyászolják. A család még a nagy csapás 

hatása alatt állott, amikor vasárnap dél- 

után hosszas szenvedés után meghalt Pe- 

rényiné első házasságából származó egyet- 

len leánya Reiszner Rezsőné, született 

Auscher Erzsi 34 éves korában. Halálát 

férje, Reiszner Rezső gyárvárosi kereske- 

dő, valamint a józsefvárosi Auscher-család 

gyászolják. Perényi Henrik temetése teg- 

nap délután három órakor ment végbe, mig 

Reiszner Rezsőnét ma délelőtt tiz órakor 

kisérik örök nyugalomra a gyárvárosi Bá- 
rány-utca 22. számu gyászházból. 

* A mi tragédiánk: az ember örök és nagy 

tragédiája. Madách Imre a magyarság leg- 

nagyobb lángelméje, örök értékü mester- 

müvében irta meg az ember és az emberiség 

tragédiáját. Ennek a münek egyik legszebb 

kiadása az a miniatür-kiadás, amelyet a 

nagy iró jubileumára a Lepage-könyvkeres- 

kedés adott ki. A mü 215 oldal és az embe- 

riség örök bölcsességeit tartalmazza, ugy, 

hogy minden magyar generáció élvezettel 

és tanulsággal olvashatja, akárcsak a 

bibliát. A könyv ára 40 lei. Küldje be bé- 

lyegben Lepagenak, Cluj és portómentesen 

kapja, vagy kérje utánvéttel. Kérjen pro- 
spektust. 

- Az Erzsébetvárosi Polgári Kör 
közgyülése. Az Erzsébetvárosi Polgári 
Kör vasárnap délelőtt a Novotny-féle 
vendéglő termében évi rendes közgyülést 

tartott. B a s ch a nt József elnöki meg- 
nyitója után a különböző jelentésekre 
került a sor, amelyeket egyhangulag el- 

fogadtak. Az elnöklést azután mint kor- 
elnök Weitz Jakab vette át és levezet- 

te a választást. A választás eredménye 
a következő: elnök Baschant József, al- 

elnök id. Wolschütz József, főtitkár ifj. 

Wolschütz József, titkár Oberst Zoltán 

dr., főpénztáros Zobay Péter, pénztáros 
ifj. Bohn József, könyvelő Kovencz Já- 
nos, ellenőr Thierjung Péter, könyvtáro- 

sok Trimmel Lajos és Ludwig József, 
háznagy Pietsch József, ügyész Schmitz 
Ferenc dr. Ezenkivül megválasztották a 

választmányt és a felügyelőbizottságot 

KIVÉGEZTÉEK ROOSEVELT 

NÖK MERENYLŐJÉT. Zanag: 
Roosevelt amerikai elnök merén" 
középeurópai időszámitás szerint t 
délután három óra és tizennyolc pi 
a miamii fegyházban kivégezték. 
végzésnél tizenkét tanu volt jelen. ! 
garát beültették a villamosszékbe 
kötözték, fejére tették az acélsi 

azután bekapcsolták az erős vi 
áramot. Zanagara pillanatok ala 

volt. Miután holttestéért senki 
lentkezett, azt a fegyház temei 
hantolták el. 
- Bethlen István Rómába 

Bethlen István gróf volt magyi 

niszterelnök, aki az elmult héten N 

szág több városában előadásokat 

Magyarország gazdasági helyzetérő 

nap este Rómába utazott. 

a nagy müvésznő utolsó 
metül beszélő filmjébel 



var Nőegylet és a 

évi közgyülést tartott. Dr. 

Gyuláné elnöknő megnyitó 
n a jegyzőkönyv vezetésével 
kEtel főtitkárt, hitelesitésé- 
un Ferencnét, Babusnik 

, dr. Karsay Zoltánnét és 
Jenőnét kérte föl. Az elnök az- 
lvasta Ambrózy Andorné 
velét, amelyben sajnálatának 

i zést azon, hogy mérhetetlen 

niatt, - amelyet most is friss- 
- nem vehet részt a közgyülé- 

erését fejezi ki ugy az ügyve- 
löknőnek, mint a vezetőség és a 
ny valamennyi tagjának az 

zó munkáért és példaadó buz- 

amelyet a jótékonyság érdeké- 

ettek és kéri mindannyit, hogy 
kvést és szivjóságot a jövőben 

zzék. 

k Etel főtitkár azután felol- 

terjedelmes titkári jelentést, 
kiderül, hogy a Magyar Nő- 

a mult esztendőben rendezéseinek 
meiből és a tagdijakból nyolevan- 

48 t forditott szegény tanulók támo- 
tizenkétezer leinyi gyorsse- 

ott ki, ezenkivül pedig négy- 

uttatott az árvizkárosultaknak. 

s megemlékezik arról is, hogy 

t az elmult évben Boksánbá- 

t leánytagozat eredmény- 
gazdag működést fejtett ki az insé: 

érdekében 
nyán fiókot létesitett. Dr. Harkányi 

Lászlóné pénztári és B a ch Gyuláné el- 
lenőri jelentése után a vezetőségnek 

megadták a felmentvényt. 
Azután a leánytagozat beszámolójára 

került a sor. Kőszegi Aranka titkári 
jelentése részletes képet nyujt a Kubi- 

gozat munkájáról. A leánytagozat anal- 

fabéta-tanfolyamot tart fenn, szegény 
gyermekeket lát el könyvekkel és a mult 
évben tizenöt gyermeket nyaraltatott, 

tiz szegény anyát az anyák napján 
egyenkint száz leiel és természetbeni 

ajándékokkal segélyezett. Szülőnők ré- 

szére a tagozat huszonöt vándorbölcsőt 

létesitett. 

A közgyülés azután a választmány 

tagjai közé választotta Ar g a y György- 

nét és Ecker Józsefnét. Dr. Kriván 

Gyuláné zárszavában sajnálattal állapi- 

totta meg, hogy Temesvárott számos 

magyar nő van, aki közönyből távoltart- 

ja magát a Magyar Nőegylet kulturális 

munkájától, pedig szükség van az össze- 

fogásra, hogy az egyre növekvő sze- 

génységen segiteni lehessen. Annak a re- 

ményének ad kifejezést, hogy a nemes 

munkára sikerülni fog minél több ma- 

gyar nőt megnyerni Végezetül őszinte 

köszönetét fejezte ki azoknak, akik tevé- 

kenységükkel hozzájárultak az egylet 

eredményeinek eléréséhez. 
enme 

NEM LESZ NYÁRI IDŐSZAÁ- 
5. Emlékezetes, hogy a Jorga-kor- 
minisztertanácsi határozattal élet- 

tte az ugynevezett nyári időszá- 
azmely áprilistól októberig volt 
es. A kormány most a nyári idő- 

ról szóló minisztertanácsi ren- 
atályon kivül helyezte és igy 

elsején nem kell az órákat egy 
őbbre igazitani. A közlekedés- 

iniszter már el is készitette kör- 

etét, amely közli, hogy április el- 

ezdve a mai időszámitás tovább- 

ényben marad. 
ama után kényszeregyezség. Buda- 

ől jelentik, hogy az Imperia lve- 

részvénytársaság, amelyet az olaj- 

kipattanása óta a hitelezők állan- 

zorongtattak, kényszeregyezséget 

a ellen. 

badon bocsátják a bőröndös affér 

anusitottját. A budapesti itélőtábla 

te a Kolozsvárott letartóztatott 

v Pál szabadon bocsátását. A tábla 

apitotta, hogy a Nagy Pállal szem- 

vasuti kalauzok kijelentése szerint 

nem volt része abban, hogy a ke- 

állomáson Bauer Máriától a 

szeptemberében kicsalták a har- 
dollárt tartalmazó bőröndöt. A 

ntéséről diplomáciai uton értesitik 

vári hatóságokat. 

vAGY poBóz 
ADI 50B0z. 

ija lesz 
Teggel ő 

vetlei 

két 
z 
óráig veszteg 

ári menetrend kellemes meglepe- 
z a Temesvárról Kolozsvárra uta- 

A Temesvár-Arad-nagyvá- 
ak ugyanis közvetlen kolozs- 

Közvetlen kocsi indul 
ra 10 perckor Buda- 

eresztesen át Nagybecske- 
n kocsi, amely azon- 

- Letartóztatott miniszteri tanácsos. A 

budapesti rendőrség letartóztatta Czá r án 

Péter miniszteri tanácsost és Klein Mór 

igazgatót, az Eternit-pala részvénytár- 

saság vezetőjét. A letartóztatás oka meg- 

vesztegetés. A két letartóztatás különben 

még a Vay-féle épitkezési panamával áll 

összefüggésben. 

pPetroleumvonat és mozdony ka- 

rambolja. Mogosoia állomáson egy pe- 

troleumvonat összeütközött egy tolató 

mozdonnyal. Ez a mozdony, valamint 

hat petroleumkocsi sulyosan megsérült. 
A tankokból a petroleum kifolyt. Az 

anyagi kár jelentékeny, Emberéletben 

szerencsére nem esett kár. 

- A berzászkai körorvos halála. Sti- 

pek Richárd dr. berzászkai körorvos 

hosszas betegeskedés után tegnap este 

negyvenhárom éves korában meghalt. 

Az elhunyt a világháborut az osztrák- 

magyar hadseregpen mint ezredorvos 

küzdötte végig. A békekötés után a 

krassómegyei Berzászkára körorvosnak 

nevezték ki. Tudásával szivjósága páro- 

sult és a szegény lakosság számára való- 

ságos áldás volt müködése. Nemcsak in- 

gyen gyógykezelte őket, hanem kerese- 

tének nagyrészét is a szegényeknek jut- 

tatta orvosszerekre. Néhány hónap előtt 

megbetegedett és orvostársai megállapi- 

tották, hogy bőrtuberkulózisa van. Eh- 

hez tifusz járult és a kettős betegség rö- 

videsen végzett a legyengült szervezet- 

látogatják az iskolát és tisztelőinek nagy 

tábora gyászolja. Temetése ma, kedden 

délután megy végbe Berzászkán. 

- Késelés. Bukarest egyik külvá 

az utcán késszurásoktól sebesülten vérbe 

fagyva találták Munteranu Mihály 

munkást és Georgescu Marin katonát. 

A két eszméletlen férfit kórházba szállitot- 

csek Teréz elnöklete alatt müködő ta- 

tel. Halálát özvégy édesanyja, egy leány- 

és egy fiugyermeke, akik Temesvárott 

egy 

ták. A szurkálás gyanuja alatt elfogtak E 

négy férfit, akik néhány órával előbb 

együtt ittak a sebesültekkel és civakodtak k 

T 
Izlésben 

árban 

Tekintse 

- Per a hiányzó aprópénz miatt. A 
temesvári járásbiróság érdekes ügyben 
hozott tegnap itéletet. A pert Weisz 
és Társa kézimunka cég inditotta a 
Balkán Impex cég ellen, mert a 
Balkán Impex cégjelzését viselő apró- 
pénzes zsákokból ezerszáz lei hiányzott. 

A hiányt a Gyapjuipar fedezte fel, 

amely a kézimunkacégtől vette át a pén- 
zes zacskókat. A Weisz és Társa cég a 
hiányt nyomban fedezte, de felszólitotta 

a Balkán Impexet, hogy a hiányt utalja 

ki. Ez a kérést visszautasitotta, mire 
pereskedésre került a sor. A járásbiró- 
ság a tanuvallomások alapján a hiány 

megtéritésére kötelezte a Balkán Impex 

céget. 
- Férfing puplinok, dejalinok óriási vá- 

lasztékban hihetetlen olcsó árakon Dénes si 

FPollák-nál. 

- Bánsági származásu tanár halála. 
Budapesten hetvenhét esztendős korá- 
ban meghalt Baróti Lajos nyugalma- 
zott reáliskolai tanár. Baróti Lajos, ki a 
bánsági Perjámosról származott, mint 
történetiró ismert nevet szerzett magá- 

nak. 

náthe, fonokés mandu
agyuladós 

ha nendszeresén 
sz0na92 

ele Anacof
posilló 

- Borotvával akarta elvágni a nya- 

kát. Tegnap délután három óra után Gi- 

rodára hivták a mentőket, ahol Szücs 

Jánosné hatvanöt éves munkásasszony 

öngyilkosságot kisérelt meg és borotvá- 

val elvágta a nyakát. Az asszonyt azon- 

ban az utolsó pillanatban elhagyta lelki 

ereje és csak lényegtelen sérülést ejtett 

a nyakán. A mentők első segélyben ré- 

szesitették és házi kezelésben hagyták. 

e nm 

- Elromlott gyomor, bélzavarok, 

émelygés, kellemetlen szájiz, homlokfá- 

jás, iáz, székszorulás, nányás vagy has- 

menés eseteinél már egy pohár termé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz gyor- 

san, biztosan és kellemesen hat. A gya- 

korlati orvostudomány igazolja, hogy 
a 

Ferenc József viz használata a sok evés 

és ivás káros következményeinél igazi 

jótéteménynek bizonyul. A Ferenc 
Jó- 

2sef keserüviz gyógyszertárakban, dro- 

gériákban és füszerüzletekben kapható. 

- Huga szemeláttára agyonlőtt
e magát 

diák. Budapesten tragikus öngy
ilkos- 

Paletta 

elővette apja revolveré
t és M ria 

hugának szemeláttára mellbelőtt
e 

Az érzékeny lelkü fiut szülei m
egdo 

és ez késztette az öngyilkosság el 

választékban 
legtöbbet nyujtja 

FORTUNA 
divatnagyáruház, Gyárváros, Kossuth-tér 

meg kirakatainkat! 

E történt. Vitéz Paletta Jenő nyug
al- 

azott főhadnagy tizenegy esztendős fia, 
Jenő szüleinek távollétéhen 

a szek- 

A buziási csendőrbrutalitás. Ir- 

tunk arról a csendőrbrutalitásról, amely- 

nek Klein József buziási malomtulaj- 

donos esett áldozatul. Kleint egyik este 

megtámadta Radulescu János szi- 

lasi lakos és fojtogatni kezdte. Klein 

védekezés közben a földre gyürte táma- 

dóját és segitségért kiáltott. Erre a bü- 

ziási csendőrőrmester lett figyelmes, aki 

azonban ahelyett hogy segitségére sie- 

tett volna, kardlappal és gummibottal 

támadt Kleinre és elverte. Azután a 

csendőrségre kisértette és ott ujból bán- 

talmazta. Végül láncra verette és bör- 

tönbe zárta, ahol Klein hat napot töltött. 

Két nap mulva jegyzőkönyvet vettek fel 

és gyilkossági kisérlet miatt a temesvári 

ügyészségre kisérték, ahol nyomban sza- 

badlábra helyezték. Kleint a bántalma- 

zás annyira megviselte hogy tizenegy 

napig ápolták az egyik szanatoriumban, 

mig lábra tudott állani. Klein tegnap je- 

lentést tett az esetről B a r a n Koriolán 

dr. megyei prefektusnak, akinek intéz- 

kedésére megindult a vizsgálat. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 

logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

A városi tanácsos panasza 
hogy képtelen közérdekű ünyben 

a lőpolgármesterrel tárgyalni 
Az egyik lap közli Binder Ferenc 

nyugalmazott ezredes, városi tanácsos 

levelét, amelyben leszögezi, hogy képte- 

len volt Gabor Liviusz dr. főpolgár- 

mestert hivatalában találni. Az ezredes 

levele ezeket mondja: Mióta polgártár- 

saim bizalmából a városi tanács tagja 

lettem, már kétizben óhajtottam volna a 

polgármester urral értekezni. Első alka- 

lommal negyedtizenegy órakor jöttem 
a 

városházára, akkor a polgármester ur
 

még nem volt hivatalában, máskor pedig 

negyedtizenkettőkor érkeztem, akkor a 

polgármester ur már eltávozott hivat 

lából. Egyik délelőtt fontos, közérdekü 

ügyben tiz órától háromnegyedtizen- 

egyig vártam a főpolgármester urra, ak
 

végre megérkezett ugyan, de rövid 

vözlés után már el is tünt hivatali 

jában. Hosszas várakozás után 

ür felszólitására beléphettem a polg 

mester ur szobjába, azonban 

hogy valaki ügyet vetett volna rám 

zamosabb ideig ácsorogtam ott, m 

lépésemet ugylátszik nem vették ész 

végül is dolgavégezetlen távozni vo 

o. kénytelen a fő 
ból. Ha a vár 

gál 
k e. A tizenegy éves diák nyoml 

velük. 



6. OLDAL 

- A felfüggesztett vasuti tisztviselő 
büntetését enyhitették. Megirtuk, hogy 
az elmult évi rónáci vasuti katasztrófá- 
val kapcsolatban a vasut fegyelmi bi- 

rottsága két évre felfüggesztette Rot a- 
ri u Szlavkó forgalmi tisztviselőt állásá- 
tól, aki a katasztrófa napján a józsef- 

városi állomáson teljesitett szolgálatot. 
A fegyelmi bizottság sulyos itélete vas- 
utas körökben nagy izgalmat keltett és 

Rotariu Szlavkó vasuti tisztviselő az ité- 
let ellen felebbezést is jelentett be. A fel- 

függesztett tisztviselő most értesi- 
tést kapott, hogy az itéletet megváltoz- 

tatták és a két évi felfüggesztését hat 
hónapra csökkentették. Rotariu ezzel az 
itélettel sincs megelégedve és teljes ár- 

tatlanságának tudatában lépéseket tesz 
abban az irányban, hogy a fegyelmi el- 

járást ellene megszüntessék 

Svábhegyi 
asst 

Szanalórium 
már napi 18 P-ért 

legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

lintazet, 

- Jugoszláv határőrök agyonlőttek 

két ismeretlen férfit. Szabadkáról jelen- 

tik, hogy a jugoszláv határőrök a ma- 

gyar határ mentén két is meretlen férfit 
onlőttek. A' rőrök észrevették, 
hogy a két férfi az éj sötétjében a ma- 
gyar határ felé siet. Többször rájuk ki- 

áltottak, hogy álljanak meg, de azok fu- 
tásnak eredtek. A határőrök két riasztó 
lövést adtak le, azonban ennek sem volt 

eredménye. Erre a menekülőkre lőttek, 
akik eltalálva holtan terültek el. Zse- 
beikben semmiféle igazoló iratot nem ta- 

láltak. Urias ruházatuk után itélve az il- 
letők jobb társadalmi osztályhoz tartoz- 
tak. Mindkettőt lefényképezik és képe- 
ket vetiteni fogják a mozikban. Remé- 
lik, hogy ezen az uton sikerülni fog sze- 

mélyazonosságukat megállapitani. 

- Végleg betiltott hetilap. A buka- 

resti második hadtest parancsnoksága 
egyszersmindenkorra betiltotta a 

Stanga cimü hetilap megjelenését. 

MODELLKALAPOK: 
Celtagal Yedda Brüsli-s epl, Picot Grograin 
Lisere stb. anyagokbó óriási választék- 

ban a lego csóbb napi áron 

nőikalapüzletében 
Timisoara I, Lloyd-sor 9. 

Mindennem kalapatalakitást a modellek 
uán is a legjutányosabb áron azonnal és 
:- pontosan készitünk. 

- A cigány menyasszonyt vásárolt fia 

számára. Sinai Curte, brailai gazdag 

ezüstmüves cigány, tizenhárom éves fia ré- 

szére megvásárolta Aurica Jon, braila- 

környéki parasztgazda szépséges tizenhat 

éves leányát háromezer leiért és egy bi- 

valy-borjut is vásárolt, ezt már hétezer 

lelért. Tizezer leit hagyott összesen Aurica 
Jon házában és kocsijára felcsomagolva az 

ifju leányt meg a borjut, hazafelé tartott. 
Otthon összeigyekezett szoktatni a fiatalo- 
kat, meg a borjut is etette a lagzi számára, 
amikor egy szép napon a menyasszony el- 
tünt, de magával vitte a borjut és tekinté- 
lyes számu készpénzt is. A kétségbeesett 
apósjelölt azonnal Aurica Jonhoz futott, 
akinél meg is találta ugy a szökevényeket, 

int a pénzt. A parasztgazda a pénzt visz- 
a akarta adni, de a lány kijelentette, 

a 1 többet er meg, mint amennyit a ci- 

udta el a pénzt, hanem csalás miatt fel- 
jelentést tett a brailai ügyészségen a gazda 
ellen. 

gány érte adott. A felbőszült cigány nem 

Sport 
fulyos veveséget mévt a fipensia a szabadkai 
vendégcsapaita és ezzel hkiadós tevánsot vett 
Ripensia -ZsAK 7:2 (4:1). Az idei el- 

ső nemzetközi mérkőzés meghozta 

ugyan a Ri pensia alapos revansát, 

de ezt olyan csapat ellen érte el, amelyik 
technika terén a Ripensia nyomába sem 
jöhet. A jugoszláv vendégek egyetlen 
erénye az volt, hogy a nagyarányu vere- 
ség ellenére is mindvégig fair játékot 

mutattak. A Ripensia mindvégig uralta 
a mezőnyt, a csatársor jól játszott, a 
halfsor megfelelően vette ki részét ugy 

a támadásban mint a védekezésben, mig 
a védelem kevés dolgát jól végezte. 

Egyedül Zomborit kell kiemelnünk, 

Kikindia -Temesvár II. osztályu váloga- 
tott 1:0 (1:0) 

Az előmérkőzésként lejátszott két vá- 
rosközti válogatott mérkőzésből a hatá- 
rozottabban játszó kikindaiak kerültek 
ki győztesként Sanvic gólja révén, 
mely már az első percekben esett. A te- 
mesváriaknak rosszul összeállitott csa- 

pata nem felelt meg a várakozásoknak. 

Kinizsi-Kadima 7:0 (2:0) 
Az Ilsa-pályán lejátszott bajnoki 

mérkőzésből a kitünően diszponált Kini- 

zsi állandó fölény mellett gólzáporral 
őzte le a Kadima csapatát. A Kinizsi 

az első félidőben nehezen jött bele a já- 
tékba, de a második félidőben teljesen 
uralta a mezőnyt. A Kadima szivósan 

védekezett, de még sem tudta megakadá- 
lyozni a vereséget. A Kinizsi ezzel a ta- 

bella élére szökött és a pinekee kér- 

Banatul-UDR 3:2 (1:1) 
A resicai csapat ujból kénytelen volt 

tudta megközeliteni. A Banatul együtte- 

se szivvel-lélekkel feküdt bele a játékba 
és megérdemelten győzte le ellenfelét. 
A Banatul idei mérkőzéseit véve alapul, 

még sok kellemetlen percet fog szerezni 

a bajnokaspiránsokna. 
TAC-Electrica 2:1 (0:1) 

Az idei szezon egyik legdurvább mér- 
kőzését vivták meg a csapatok, melynek 

oka a biró erélytelensége volt, aki nem 

volt képes kezében tartani a mérkőzést. 
A játékosok magukra hagyatva ugy ron- 

tottak egymásnak, mintha nem is fut- 

ballmérkőzést játszanának. Igy a mér- 
kőzés nem is nyujthatott élvezetes küz- 
delmet. 

Az AMTE és Soimi elvéreztek 

relte az AMTE csapatát 6:1 (3:1) 

arányban. Az aradiak sulyos veresége 
meglepetést keltett. Nagyváradon 
a Crisana ugyancsak hatalmas gólarány- 
nyal 5:1 (2:1) intézte el a szebeni ellen- 

dése nyilt lett. e 

igazolni, hogy őszi formáját még nem 

Eukárestben a Venus lehenge- 

Vidra (Rapid), 3 

Eddig nem étezett olesó árakon (beszerzési 
m ia a raktáramon levő 

aki a kifutásoknál még mindig bizony- 

talankodik. A jugoszláv csapatból a sok 

gól ellenére is a védelmet illeti a dicsé- 

ret, itt is Belesztin játékát. A half- 

sor nem birt megbirkózni Kotormá- 

nyi kifogástalan játékával. Az első fél- 

idő góljait a Ripensia részéről Bindea és 

Dobai, a ZsAK részéről Kikics rugták. 
A második félidőben Belesztin tizen- 

egyesből szépit, melyre válaszképen Do- 

bai két góljával felel a Ripensia, sőt ti- 

zenegyesből Zomborinak is alkalma nyi- 
lott gólszerzésre. : 

felét, a Soimit. Zsombolyána TMTE 
kénytelen volt megelégedni egy eldöntet- 
len eredménnyel, amennyiben a lelkesen 

játszó ZsSE ellen 2:2 (1:0) arányban 

végzett. Lugoson az LMTE játszott 
bajnoki mérkőzést a Nándorhegyi FC 
csapatával. A lugosi munkások 12:0 
(4:0) arányban könnyü győzelmet arat- 
tak. A bajnoki mérkőzésen kivül még 
egy barátságos meccset bonyolitottak le 
a Germania és a Kolping csapatai között. 

A mérkőzést a Germania 3:1 eredmény- 
nyel nyerte meg. 

Isa-Rapid 4:2 (1:1) 
A Rapid csapata mindvégig egyenlő 

ellenfele volt az Ilsa csapatának, mely 

nem nyujtotta azt, amit hivei elvártak. 
A mérkőzés heves iramu volt és az Ilsa 

megérdemelt győzelmével végződött. A 
Rapid azonban ezt a győzelmet a máso- 
dik félidő 30-ik percéig kétségessé tudta 
tenni. A mérkőzés után az egyik felizga- 
tott néző hátbaütötte a birót, akit a kö- 
zönség egyrésze védett meg. 

Külföldi eredmények 

Budapest. Magyarország-Cseh- 
ország 2:0 (1:0). A játéknak megfele- 
lően biztos győzelmet aratott a magyar 

együttes, Turai és Cseh II. 

Bées. Admira-WAC 5:3 (1:2), Rapid 

-Hakoah 4:0 (1:0), Viena-Sportklub 

2:0 (0: 0), BAC-Libertas 1:1 (0:0), 

FAC-Austria 5:1 (2:1), Wacker-FC 

Wien 6:2 (2:0). Prága. Prága-Buda- 
pest válogatott 2:1 (1:1). Berlin. Né- 
meterszág Frandlaorszig 3.3 (2:1). 

Mezei futóverseny 

A Kinizsi sportegyesület atlétikai 

szakosztálya rendezte meg ez évben az 

első mezei futóversenyt szeniorok és if- 
jusági versenyzők részére. A Sszenior- 
versenyt Scheirich (Kinizsi) nyerte 
meg, aki a hét kilóméteres távot 24 perc 

14.8 mp. alatt futotta. 2. Firea (Ro- 
man), 3. Holz (Kinizsi). Ifjusági ver- 

seny: 1. Wittmann (Rapid), 2. 

.Amon (Kinizsi). 

tátszervezés miatt. 

góljaival. 

Hans Fallada 

uu 

itéletét a román-magyar függi 
ben. Minden vitás pontot letárg; 
érdekeltek, melyek közül ben 

deklő ügy a Ferencváros ve 
Kolozsvárott és a Kinizsi ven 
lése ugyancsak a Ferencváro 
Budapesten. A Kinizsi ugyani 

a Ferencvárosnak 200 dollá 
lekötött két mérkőzése van a F 

rossal 1000 dollár erejéig. A Ki 
nem határozott, hogy jelenleg 

val felutazik Budapestre, vagy 
zik a Ferencvárossal. Az egye 
még román részről jóvá kel 
aminek azonban most már 

val megindul a két ország kö 
érintkezés. 

Birkozóverseny 

A Temesvár-Szabadka váro: 
zötti birkozóversenyt a te 

nyerték meg 11:10 pontaránn 
eredmények a következők: I 
Horváth II. (Temesvár) tuss: 

Beck (Szabadka) ellen. P 

Scháchter (Sz.) pontozással 

váth (T.) ellen, Középsuly: Boro 

győz pontozással Demeter (T 
Kisközépsuly: Ghimessy (T.) pe 

sal győz Kiss (Sz.) ellen. Nagy 
suly: Fischer (Sz.) győz tussal 

(T.) ellen. Kisnehézsuly: Trai: 
győz Rapits (Sz.) ellen. 

Ping-pongmérkőzés 

A Kadima ping-pong v s 

TAC versenyzőinek főlényét 
Részletes eredmények a követ 

Férfi egyes: 1. Volemann (TA( 
Weber (Kadima), 3. Lakatos III. 

Női egyes: 1. Lakatos Mária (T. 
Iritzné (Kadima), 3. Dr. Fülöp 

ma), Férfi páros: 1. Volkmann- I ] 
tos III. (TAC), 2. Freund-H 01 

(Kadima), 3. Lusztig-Weber ly end 
ma). Vegyes páros: 1. Freund-I önBuk 
löpné (Kadima), 2. Volkmann-L 

Mária (TAC), 3. Lusztig-lritzn 

dima). Ifjusági: 1. Volkmann (T4 
Heiszler (Kadima). 3. Lakato 

(TAC). Kezdők: 1. Weisz, 2. Jeg 

Weber. 

Ha szép akarlenn 
használjon KULKA-éle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Émil városi gyóg 
szertárában a „Fekete Sasho 
Belváros, Szent György. 

Mi lesz veled emberi 
Lei 90- 

Sinclair Lewis 

Lei 144- 
Georg Fink ke 

Éhes vagyo 
Lei 867-



éd gyufatröszt fel 

aru pénzügyminiszter a 

ufatröszttel kapcsolatosan teg- 
etkező nyilatkozatot tette: 

lapok párisi jelentése szerint 
ufatröszt az állammal kötött 

ét felmondotta volna. Ezzel 
tosan megállapitható, hogy sem 
vezérigazgatósága, sem pedig 
yminiszterium ilynemü értesi- 

akapott. Tény az, hogy a svéd 
az államnak évente a gyufa- 

umért járó ötszáz millió leit le 

oritani kétszázötven millióra, 

ban a kormány nem fogadott 

svári ipartestület Olariu Péter 

ével rendkivüli közgyülést tartott, 

a munkakamarai választással fog- 

Kovács István szindikátusi 

jtette, hogy az iparosság a mun- 

ai listán mindössze tizenhat he- 

és tekintettel arra, hogy Temes- 

ét ezerötszáz, a vidéken pedig négy- 

áz iparos van, ez utóbbiak részére 

lyet kell fentartani. Ami a jelölés- 
mzeti megoszlást illeti, a tizenhat 

özül tiz román és hat kisebbségi 

vac Traján és Cristea György 

ték, hogy a kulturális alapon szer- 

t román iparossag még külön két 

apjon, ami hosszu vitát provokált. 

y Sándor inditványára tekintettel 

a kormány a munkakamarai vá- 

at elhalasztotta, a jelölő gyülést 

alan időre elhalasztották. 

44. folytatás. 

ndszerint egy időben érkeztünk 

a és én akkoriban gyakran talál- 

magával a terraszon. Néha 
meg- 

magát, de maga is nézett vissza. 

g nem emlékszik? 
, még igy sem emlékezett. 

A 

alkohol őszintéskedett. 

ába, Magda, nem emlékszem ma- 

khazudnék, ha azt mondanám, 

m baj, Pali, nem is vehetett ész- 

en az Erzsinek nagyon mélyen 
a 

nézett. Szép szeme is van! 

A magáé milyen? - kérdezte Pál 

nézte. Nagy kék szeme volt a nő- 

ész germán tipus volt vastag 

al ék szemével. Tépett 

ke volt, segitett a crayonnal a 

Modern egy tipus, annyi biz 
i idős lehet? 

szőke haj és kék szem, ez 
yi 

ék. Jé, 

mindig barnáknál volt szeren 

al . 
,ugy-e? - kérdezte a lány. 

; kellene próbálni, - nézte vé- 

ntott és leverte a hamut. 
volt, ahogy cigarettá- 

onöt, biztos. 

a gyu éle a 
onopóliumért fizetendő évi bérösszeget 

És már fel is állt. 

De mindenütt párok alakultak. Minden- 

ajd meghaltam a szőke 

án gyszer Kipótolják a szőkék 

ra gyujtott. Na- 

dős lehet? Megvan már 

karja leszoritani 

el. Ezt sok egyéb más ok miatt azért 

sem fogadhatjuk el, mert az évi ötszáz 

millió képezi külföldi kölcsöneink egyik 

biztositékát és ha a törszt csökkentené a 

monopoliumért járó bért, ezzel csök- 

kenne ez a garancia is. 

A pénzügyminiszter végül kijelentette, 

hogy amennyiben a svéd csoport egyol- 

daluan kivánna eljárni, ugy nem marad- 

na más hátra, hogy az állam is egyolda- 

luan cselekedjék. A bérleti összeg csök- 

kentéséről a pénzügyminiszter szerint 

szó sem lehet. 

Bécs legnagyobb bankja állami támoga- 

tásra szorul. A Niederösterreichisehe Es- 

comptegesellischaft, amely a Creditanstalt 

bukása óta Ausztria legnagyobb bankja 

volt, bezárta pénztárait és megszüntette 

fizetéseit. Az Escomptegesellschaftnál 

mintegy 150 millió schillinges felmondásos 

betétje volt Bécs városának, amely beté- 

tet már korábban felmondtak és a banknak 

azt most szombaton kellett volna kifizet: 

nie. A bank azonban bejelentette, hogy 

ezen óriási összeg kivonása üzletmenetét 

megakasztotta és képtelen kötelezettségel- 

nek eleget tenni. A kormány erre 
sürgős 

minisztertanácsot tartott és biztosra v
eszik, 

hogy a kormány a legmesszebbmenően tá- 

mogatni fogja a bankot, amelynek esetle- 

ges összeomlása egész Ausztriára kataszt
ró- 

fális hatással volna. A Niederösterreichi- 

sche Escomptegesellschaftnak Rom
ániával 

is vannak üzleti kapcsolataii. 

Táncoltak. Tapadt, ahogy táncoltak. 

Már feltünő volt, ahogy együtt voltak. 

hol suttogtak, csókolóztak és ittak. Erő-
 

sen ittak és csókolóztak. Mint valami 

amerikai pitting-partynál, olyan hangu- 

lat volt a kicsi helyiségben. A pincér 

csak akkor tünt fel, ha hivták, a cigány
 

is erősen beszeszelt és huzta, hogy fehér
 

selyem, csipkés szélü, drága kicsi kendő
 

s üvöltötték hang és érzés nélkül és v
a- 

lamelyik nő elbőgte magát, annál, hogy 

mit hoz a jövendő. 

A gavallérja csititgatta és közben le- 

vert egy pohár vörösbort az asztalról. A
 

nakszólitotta s tiszteletteljes kézcsó
kok- 

A terménykereskedők telefonsztrájkja. 

Már három hete tart az ország terményke- 

reskedői által kezdeményezett telefon- 

i sztrájk, azonban a telefontársaság hallani 

sem akar az előfizetési dijak leszállitásáról, 

A nagyváradi terménykereskedők népes ér- 

tekezletet tartottak, amelyen kimondták, 

hogy a sztrájkot még két héttel meghosz- 

szabbitják és ha a telefontársaság akkor 

sem hajlandó engedni álláspontjából, ugy a 

legvégsőkig mennek el. Elhatározásukat 34 

város terménykereskedőivel közölték. A 

nagyváradi terménykereskedők remélik, 

hogy a telefontársaság enged mégis a tul- 

magas telefondijakból. 

Sulyos német vám a román importáruval 

szernben. A németországi román behozatal- 

ra sulyos csapást mért a német kormány, 

amikor a bab behozatali vámját 2.40 már- 

káról 8 márkára emelte. A román tojás olaj- 

pogácsa és babbevitel teljesen megbénult, 

mivel a német kormány hasonló rendsza- 

bályokat léptetett életbe már korábban az 

olajpogácsa- és a tojásimportjegy ellen is. 

A román-német kereskedelmi kamara fel- 

kérte a berlini román kereskedelmi attasét, 

hogy interveniáljon a romániai behozatali 

cikkeket megbénitó vámok leszállitása 

ügyében. 

Menettérti és weekendjegyek. Jelentet- 

tük, hogy a vasut vezérigazgatósága az 
uj 

személytaritfával kapcsolatosan életbelép- 

teti a menettérti és weekendjegyeket is. Az 

erre vonatkozó távirati körrendeletet a ve- 

zérigazgatóság most küldte szét azzal az 

utasitással, hogy a rendelet azonnal 
hatály- 

ba lép. A falusi lakosság naponta kap me- 

nettérti jegyet a megyeszékhelyre, 
ameny- 

nyiben a távolság nem nagyobb hatvan 
ki- 

lóméternél. A weekendjegyek háromszáz 

Kilóméteres távolságra szólnak és szombat 

vagy ünnep előtti nap déli tizenkét órától, 

hétfő vagy ünnep utáni nap délután három 

óráig érvényesek. Ugy a falusi menettérti, 

mint pedig a weekendjegyek husz 
százalék 

kedvezménnyel járnak. 
maa 

méltóságteljes mozdulatokkal és közben 

csókokat hintett valami képzeletbeli 

szépasszonynak, akit a cigány helyette- 

sitett. A cigányt később állandóan Bellá- 

kal halmozta el mandzsettáját. A nők 

hangosan beszéltek össze-vissza és az 

egyik mellette ránézett és megpillan- 

totta a gyürüjét. 

ge, de érdekes gyürüje van, - 

mondta és ő már huzta is le a gyürüt és 

magyarázta eredetét. A nő nem é
rthe- 

tett belőle semmit, ellenben megfogta
 a 

kezét és a melléhez szoritotta, - 
Érzi, 

hogy dobog a szivem, - mondta 
és neki 

röhögni kellett, olyan jó pofa volt ez a 

talról és az asztalkendő olyan volt, mint- 

ha vérzett volna. A szomszéd is be vo
lt 

rugva és tapsikolt a borban, a tócsá
ban 

és közben dudolt, valami hihetetlenül 

bamba képpel. Lassu időközökben na- 

gyokat csapott az asztalra és har
sányan 

orditott: vakparádé! De senki sem 
tar- 

totta komikusnak ezt a felkiáltást, sőt az 

sen bólintott egyet fejével és csacseno
lt 

a felkiáltónak. 

Az egyik duhaj szólót t 

z
 

Fióküzlet Jó 
(Belárat Bem 

szomszéd ölébe csurgott a bor, ahogy 

vastag patakban igyekezett lefelé az as
z- 

egyik pasas minden kitörés utá
n hüsége- 

áncolt, lassu 

zsefváros, Kossuth Lajos utca 3 1 -utea) 

spicces nő, ahogy grasszált tele fejjel.
 

Reggel felé járt már, rekedten süv
i- 

tették rendületlenül a kardalokat és 
a ci- 

gány már csak imitálta a játékot, a
 bő- 

gős szódavizet spriccelt egy zsebkend
őre 

és a fejére szoritotta, amikor ordi
totta, 

hogy nem, nem, nem, nem me
gyünk mi 

innen el, mig a gazda... persze majd 

bottal fogja kiverni, amikor boldog, 

hogy ilyen jó vendégeket kapott. 

Szilveszter reggel. Káposztaleves 
kó- 

rusban. Szürcsölik a jó meleg levest, 
ami 

ugy tisztitja a gyomrot. A Magdával
 

vetnek. Arra gondol, h
ogy hol- 

tolhatlanok. Ha ilyet készit, sok 
a osszankodástól mentesül

. 

i festést, mert horgany
zott. 

Nem rothad, gyenge oszlopok hasz-
 

naálhatók, szakértelem nélkü
l szerel- 

hető és rendkivül olcsó. Árjeg
yzék 

és mintákkai szolgál 

ára Temesvár II. 

A temesvári gabonapiac irányzat
a tegnap 

is lanyha volt. A kenyérmagvak
 ára esik. 

óbuza 77/78 kg-os 620 lei, ujbu
za minőség 

szerint 70 kg-os 550 lei, 72 kg-os 570 lei, 

rozs 450 lei, árpa 275 lel, zab 225
 lei, ujten- 

geri 145 lei, ótengeri nincsen, muharmag 

135 lei, köles 160 lei, napraforgoómag 350 

lei, tökmag 500 lei, burgonya woltmann 17
5 

lei, őszi rózsa 200 lei, nyári rózsa 210 leii 

korpa zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kism
all- 

mi liszt zsákkal 890 lei, négyes k
enyérliszt 

zsákkal 725 lei, lábliszt zsák nélkül 160 le
i 

száz kilónként a bánsági feladóállo
másról. 

(Pór A-cég jelentése.) 

Szerkesztői üz 

F. E, Lugos. Külföldi sorsjegye
k nyere- 

ménylistáit közvetlenül osztrák, illetve 

olasz bankoktól kérhetik. Hogy ny
ertek-e, 

vagy sem, azt huzási lista hián
yában nem 

állapithattuk meg. 

K. L, Resica. A cikkben nem volt szó 

sikkasztásról, viszont hogy szabál
ytalan- 

ságok történtek, azt a vizsgá
lat is megálla- 

pitotta, sőt önmaga is beismeri. Tény, 

hogy a telfüggesztés megtörtént. 
A különb- 

ség csak az, hogy amit ön egyszerü téve- 

désnek minősit, azt hívatalos ny
elven sza 

bálytalanságnak nevezik Ha a vizsgálat 

eredményét annak idején közli 
velünk, na- 

gyon szivesen megirjuk az 
ügy elintézését 

enetek 

poluársáni 
elintézését, küllöldiek részére tar- 

tózkodási engedélyek megszerzését 

olcsón és pontosan vállalom. Érdek- 

lődni lehet: Strada I. Vacarescu (Bem
- 

utca) 28 sz. ajtó 14. 

napra randevut ad a nőnek, de nem tud- 

ja, hogy fogjon hozzá, együtt kellene h
a- 

zamenni. 

- Mondja, Magda, mikor megy haza? 

-Haza? - nyitotta tágra a szemét. 

Ki beszél most hazamenetelr
ől ? 

ó, jó, de egyszer mégis csak haza 

kellene menni?. 

Ne rontsa kérem a társaságot. 

Öltek, minden ment tovább. De már
 

fád volt, az emberek már csak köte
les- 

ségből sivitottak nagyokat s inni már 

Csak kevesen ittak. A kötelességduh
ajok 

Az első ásitás is megjött, azután ásito
t- 

tak már nyiltan és sokan. Félóra mul
va 

elhatározták, hogy mennek. Fizettek. 

Felsegitette a nőre kabátját. Eleg
áns kis 

bundája volt, rövid sportbunda, nagy 

orosz csizma zippzárral és félre
csapott 

kicsi kalap. Jól nézett ki, nagyon édes 

volt szőke fejével a feketeségek közöt
t 

Merre megyünk? - kérdezte 

Mért, maga is erre jön, a József-
 

városba? - mondta a nő és kicsit el
őr 

lépett. 
Látszott, hogy szeretné, ha jönne. 

jJövök magával, - mondta Pál. 

A lány kifujta az orrát és amikor 

tette a retiküljébe a zsebkendőjét, k 

csot vett ki. 
Kapukulcsom! 

Mért? Garszon?.. 

Egyedül lakom, 

* 
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fonzene. 
könnyü zene. 

tonazenekar 

sári énekel 

Rádió 

Bukarest. 1: Gramo- 

2: Gramofonzene. 

7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Gramofonzene. 9: Enekhangverseny. 

9.20: Szimfónikus hangverseny. 10.15: Ze- 

nekari hangverseny. Budapest. 10.15: Ka- 

hangversenye. 
és Székely Julia zongorázik. 

6: Román és 

1.5: Gröber 

3.A5: Hirek. 5: Dárius serege elindul. Lo- 

vik Károly előadása. 5.45.: 

7.30: Magyar Tamás részletek. 

Hirek. 6: Balett- 

hegedül. 

8: A szórakozottság. Tóvölgyi Elemér dr. 

előadása. 8.30.: 

seny. 
9.30: A Caruso cimü 

Utána 

Utána jazz-band 

Rezső énekszámaival. 

koztató zene. 

Énekhangverseny. 

8.40 

hirek, majd Biró Sári 

hangversenye Varsányi 

Bécs. 12.30: Szóra- 
1.40: Gramofonzene. 

6: Szórakoztató zene. 

: Népies zene. 9.15: Vigjáték előadása. 

Cigányzenekari hangver- 

9.15: A rádió külügyi negyedórája. 

hangjáték előadása. 

zongorázik. 

4.20: 

10.30: Revü. 11.45: Szórakoztató zene. Bel- 

grád. 12.: A rádiózenekar 

1.5: Gramofonzene. 1.35 

hangversenye. 

Cigányzenekar 

hangversenye. 4: Gramofonzene. 4.830: Nép- 

dalok. 5: A rádiózenekar hangversenye. 

8.30: Gramofonzene. 9: Hangverseny. 11: 

Cigányzene. Berlin. 7: 

seny. 9: Tarka-est. 

Zongorahangver- 

11.30: Zenekari hang- 

verseny. Frankturt. 8.45: Beethoven élete 
és müvei. 11.45: Tánczene. Hamburg. 8.30: 

Zenekari hangverseny. 9.20: Zongorajáték. 

11.30: Szórakoztató hangverseny. Langen- 

berg. 9: Dalok és versek. 

diózenekar hangversenye. 

ték. 11.15: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 9: Gramofonzene. 10: A 1 gorahangverseny. 11: Hirek, utána tánc- valásáról és előadásról. Berzeviczy Albert 

Ajánlkozik sSorsjegyek 

Eipcse. 9: A rá- 

10.10: Hangjá- 

Milánó. 8: 

fipróhivdetések 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudonm mondani az 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
mt találja meg az elveszett egész- 

ét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
oara IV. Bonnáz-utca 16. I. em. 2 

F lkhalmazás 

Szakácsnő és szobaleány 
(esetleg rokonok) azonnali belépésre jó 
bizonyitványokkal felvétetik Temesvár- 
hoz közel fekvő birtokon, Cim a kiadó- 
ban. , (863) 

Géplakatos tanoncot 
ügyes, egészséges fiut felveszünk. „Vul- 
kan' Gépmühely, Timisoara, IV., Str. 
Pop de Basesti 15. (507) 

Szerényigényü 
gyermekszerető, középkoru jobb nő 
gyermekek mellé felvétetik. M. Gelber- 
mann, dentist, Bulev. Berthelot 27. (879) 

Vasalónő 
ki vegyites tisztitott ruhát plisziroz és 
vasal, azonkivül fehérnemü vasalásban 
nagy gyakorlattal rendelkezik, azonnali 
belépésre kerestetik Cim a kiadóban. 

(874) 

fillási keves 
Házmesternek 

s tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

10.25: Gordonkahangverseny. 11.45: Vid 

tavaszi dalok. Prága. 9.10: Zongor. 
verseny. 10.35: Kamarazene. 11. 

gányzenekar hangversenye. Róma. 
Gramofonzene. 9.45.: Tarka-hangverseny. 
11: Énekhangverseny. Strassburg. 7: Jazz- 

band. 8.30: Bach-emlékhangverseny. 9.45: 

Tánczene. 10.30: Esti hangverseny. Stutt- 

gart. 9: Zenekari hangverseny. 11.45: 

Tánczene. Varsó. 7.20: Könnyü zene. 89.: 
Eszt-dalok. 8.25: Népszerü hangverseny. 
11.15: Tánczene. Zágráb. 9: Hangverseny. 

10: Jugoszláv dalok. 10.30: Hegedühang- 
verseny. 11.10: Tánczene. 

Szerda, március 22. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: A rádiózenekar hang- 

versenye. 8.40: Gramofonzene. 9: Ének- 

hangverseny. 9.20: Zongorajáték. 10.5: He. 

gedühangverseny. Budapest. 10. 15.: Szalon. 

zenekari hangyerseny. 1.5: A házikvintett 

hangversenye. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

diákfélórája. 5: A tribun utja. Csürös Zol- 

tán novellája. 5.45: Hirek. 6: Jazz- band. 

7.20: Gramofonzene. 8.30: A Denevér cimü 

daljáték előadásának közvetitése az operá- 

ból. Utána hirek, majd cigányzenekat 
hangversenye. Bécs. 12.30: Zenekari hang- 

verseny. 1.40: Gramofonzene. 2.10.: Grame- 

fonzene. 4.20: Dalok. 6: Szórakoztató zene. 

9: Tarka-est. 10.35: Zenei költemények. 11: 

Szórakoztató zene. Belgrád. 12: Gramofon- 

zene. 1.5: A rádiózenekar hangversenye. 4: 

Gramofonzene. 4.30: Tamburahangverseny. 

5: Gramofonzene. 5.30: Népdalok. 8.45: 

Szórakoztató zene. 10.15: Esti hangver- 
seny. Berlin. 7.20: Zenekari hangverseny. 

8.10: Népdalok. 9: Tarka-est. 10.10: Zon- 

egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

Gyermekszerető 
megbizható jobb nő állást keres gyerme 

kek mellé, vidékre is megy. Cim a kiadó- 

ban. (1132) 

Háztartásban jártas 

megbizható jobb nő állást keres maga- 

is megy. Cim a kiadóban. (1020) 
nyos uriasszonynál vagy urnál. Vidékre 

zene. Breslau. 8.10: Szórakoztató zene. 
9.30: Énekhangverseny. 10.40: Esti hang- 

verseny. 11.50: Tánczene. Frankfurt. 8.40: 

Gramofonzene. 9.15: Öperaelőadás. 10.45: 

Pfalzi dalok lantkisérettel. 11.45.: Tánczene. 

Hamburg. 9: Hegedühangverseny. 10.35: 

Orgonahangverseny. 11.25: Zenekari hang- 
verseny. 12.35: Kávéházi zene. Langenberg. 

9: Zenekari hangverseny. 11.20: Esti zene. 

Lipcse. 8.15: Karének. 9.15: Vidám katona- 
müsor. 11.30: Szimfónikus hangverseny. 

Milánó. 8: Gramofonzene. 9.30: Vigjáték, 

utána a rádiózenekar hangversenye. 12.5: 

Tánczene. Morva-Ostrava. 7.10: Gramofon- 

zene. 7.25: Csellóhangverseny zongorakisé- 

rettell. München. 8.25: Gramofonzene. 

10.30: Karamazene. 11.45: Esti zene. Prága. 

8.25: Jazz-band. 8.50: EÉnekhangverseny. 

Róma. 9: Gramofonzene. 9.45: Operaelő- 

adás. Strassburg. 7: Könnyü zene. 8: Ének- 

trió. 9.15: Gramofonzene. 9.45: Gramofon- 

zene. 10.30: Zenekari és énekhangverseny. 

12.30: Jazz-band. Stuttgart. 9.15: Komikus 
opera előadása. 10.45: Pfalzi dalok lantki- 
sérettel. 11.45: Szórakoztató zene. Varsó. 

7.25: Könnyü zene. 9: Zenemüvek. 10.25: 

Kamarazene. 11.30: Tánczene. 

Csütörtök, március 28. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny. 

8.40: Manon Lescaut cimü opera előadása. 

Budapest. 10.15: Szimfónikus zenekar 

hangversenye. 1.5: Gramofonzene. 3.45: 

Hirek. 4.30: A Mezőgazdasági Kiállitás 
megnyitásának közvetitése. 5: Kárpátaljai 

népszokások. Szirmay-Kalos Margit felol- 
vasása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30: A Pázmány Egyesület estje. 8: Kár- 

páthy Ernő gitárestje. 8.30: A vers sza- 

román allami III. osztály első huzására 
megérkeztek és már kaphatók a közis- 

mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-trafikban, Timisoara Küttl- 
tér 1 szám alatt. 1/s 125.- lei, 14 250.- 
lel, 12 500.- lei, i/ 1000. - lei. Diszkret 

pontos kiszolgálás: Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján-: 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000.- 

leit fizettem ki. (813) 

Könyvelési munkálatokat 

vagy bármely más irodai munkát vállal 
a délutáni, esetleg esti órákban is. Meg- 

bizatást kérem a kiadóba „Szorgalom 

1933" jeligére. (865) 

Keresek 
megvételre 4 hengeres kifogástalan alla- 

potban levő autót. Ajánlatokat márka és 

ár megjelölésével kérem a kiadóban le- 
adni „Jó autó" megjelölésével. (878) 

Adászvétel 

Zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerS. és Társa, Belváros, Str. 

E. Ungureanu 1/a. (407) 

! Enitkezéseket 
elcsón vállal nagy aradi téd 

Felvilágositást ada 
lap kiadóhiv 

can 

(484) 

Belyáros, Szt. György-tér) május 1-re 

Chevrolet személyautó 
4 hengeres, 1928-as, uj gummikkal, min- 

den elfogadható árban sürgősen eladó. 
Megtekinthető a józsefvárosi tüzoltólak- 
tanyán. (877) 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formal szépségben 

mimi50ar. II, Távirda-u. 19. Tel. 6-99. 
rerana 

7 fahás 
Magas földszintes 2 szoba 

előszoba, konyhából álló utcai lakás és 
egy 1 szoba, konyhából álló udvari lakás 
május hó 1-étől Józsefváros, Zrinyi-utca 

11 kiadó. (857) 
FPapneveldei bérházban 

kiadó az I. és III. emeleten egy-egy 4 

szebas, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 

és (s59) 

nemüt, pyjamát, biuzokat, mindei 

(Hunyadi-u. 15) havonta 4. 

dr. előadása. 9: Szimfónikus 

közvetitése Bécsből Kiurina B 
müködésével. Utána hirek, 
zenekari hangverseny. 12.15 
hangversenye Horváth Ernő 
val. Bécs. 12.30: Szórakoztató 

Gramofonzene. 4.20.: Zongo 

mofonzene. 8.25: Zenés egyve 

fónikus hangverseny szólistá 

band. Belgrád. 12: Gramofon 

rádiózenekar hangversenye. 5: 

tató zene. 8: Gramofonzene. 8.31 

lok. 9.5: Szimfónikus hangversen, 
tése Bécsből. Berlin. 7.10: Dalok 

nekari hangverseny. 11.20: Hi 

gramofonzene és tánczene. Breslau, 

rádiózenekar hangversenye. 9.3( 

fonzene. 10.40: Eneknégyes han 

Brno. 8.25.: Cimbalomhangverse 

A rádiózenekar hangversenye. 

8.30: Operarészletek. 9.45. 

10.45: Zongorahangverseny. 

8.30: Zongorahangverseny. 9: Hat 

10: Szimfónikus hangverseny. 11.3 

zene. Langenberg. 9: Gramofonz 

Hangjáték. 11.20: Dalok. 11.50 

Lipcse. 9: Zenekari hangverseny. 

8: Gramofonzene. 9: Gramofonzene 

A rádiózenekar hangversenye. Mo 

trava. 10: Zenekari hangverseny. 

Gramofonzene. München. 8.25: Ka 

9.35: Zenei játékok. 10: Szimfónik 

verseny. 11: Dalok. Prága, 9.3 

hangverseny. 10: A rádiózenekar 

senye. Róma. 9.15: Gramofonze 

Dalok. 10.35: Zenekari hangverse 

gart. 8.30: Operarészletek. 9. 
10.45: Zongorahangverseny. Va 

Könnyü zene. 9.5: Közvetités 

11.30: Tánczene. 

2 nagy üzlethelyiség 
és egy nagy pince kiadó. E 

Transsylvania I, Str. V. Alex 

Szuterén helyiség 
mely áll szoba-konyhából (éve 
pészmühely volt) április 1-re ki 
vebbet telefon 15-30 vagy Kősze, 

Szép butorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. Gátsor 8 

ülöntféle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe 
Perfekt varrónő a legolcsóbban 

minden szakmába vágó munkát, 

ruhákat, reggeli ruhákat, gyermel I 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsőn készülnek, I0 
rona-u. 18, jobbra első ajtó, 

i 

Hentes- és mészárosüzlet 
mühely, lakás és istálló, elsőrendi 

véssel a piacon, azonnal bérbeadó 
leg az üzletberendezés is átvehető 
lovits, V., Piata Avram Jancu7. i 

Sinclair Lewis, világsikerü 

Egy modern asszony s 
már olvasható 

a ULTURA kölcsönkönyv 

Déli Hirlan előiizetű 
eroi csak 5 


